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八下物理 | 必会题型专练

液体压强【形杯问题】
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1．如图所示，甲、乙、丙是三个底面积和高都相同的容器，如果分别装有相同质量的水，且都未装满，则水对容器底部的压强（ C ）

A．甲最大 B．乙最大 C．丙最大 D．一样大
【分析】由图可知，知道装入水的质量相等，可知各容器内水的深度关系，然后根据液体压强的公式分析容器底部受到水的压强的大小关系。
【解答】解：如图三容器装入相同质量的水，
因为容器的底面积相同，所以三容器内水的深度：h丙＞h甲＞h乙，由p＝ρgh可知，容器底部受到水的压强p丙＞p甲＞p乙。
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2．如图所示，三个容器的底面积相等，内装同种液体，放在水平桌面上，各容器内液面相平，比较各容器底部受到液体的压力（ D ）
A．甲最大 B．乙最大 C．丙最大 D．一样大

【分析】由题意可知，三个容器的底面积相等，内装同种液体即液体的密度相同，且各容器内液面相平，根据p＝ρgh可知液体对容器底部的压强关系，根据F＝pS可知容器底部受到液体的压力关系。
【解答】解：由题意可知，三个容器的底面积相等，内装同种液体即液体的密度相同，且各容器内液面相平，

由p＝ρgh可知，液体对容器底部的压强相等，

由p=F/S的变形式F＝pS可知，容器底部受到液体的压力相等，故ABC错误、D正确。
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3．如图，同一个密封的圆台形容器装满水，放在水平桌面上。放置方式由甲变为乙，下列关于水对容器底的压强p1以及整个容器对水平桌面的压强p2，说法正确的是（ B ）

A．p1 不变，p2 变小 B．p1不变，p2 变大 

C．p1 变小，p2 变小 D．p1变大，p2 变大
【分析】容器倒置后，液体深度不变，由液体压强公式得出容器底受到液体压强的变化情况；
在水平桌面上，物体对桌面的压力等于物体重，据此判断倒放后容器对水平桌面的压力变化，进而根据压强定义式判断整个容器对水平桌面的压强变化。
【解答】解：（1）由于容器装满水，放置方式由甲变为乙，水的深度不变，根据p＝ρgh可知，水对容器底部产生的压强p1不变；
（2）将容器正放和倒放时，容器对水平桌面的压力都等于水和容器总重，所以F不变；但放置方式由甲变为乙，受力面积越小，根据p=F/S知，整个容器对水平桌面的压强p2变大；
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4．某密闭容器内盛有一部分水，如图所示位置时，水对底部压强为p，水对底部压力为F．当把容器倒置放在桌面上时（ A ）

A．p增大，F减小   B．p增大，F增大 
C．p减小，F不变   D．p减小，F减小
【分析】（1）倒置后，液体深度增大，由液体压强公式得出容器底受到液体压强的变化情况；
（2）倒置后容器底受到的压强变大，但受力面积变小。若利用F＝ps，则不好判断压力的变化情况。
对于这种上下口不一样大的容器，可以通过比较对容器底的压力与液体重的大小关系，得出倒置前后对容器底的产生的压力大小关系。
【解答】解：
（1）倒置后，液体深度h增大，
∵p＝ρgh，
∴液体对容器底面的压强增大；
（2）正放时，液体对容器底的压力，
F1＝p1s1＝ρgh1s1＞G，
倒置时，液体对容器底的压力：
F2＝p2s2＝ρgh2s2＜G，
∴F1＞F2，
∴液体对容器底面的压力减小；
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5．如图所示，两个完全相同的圆台形容器。将1kg水倒入甲容器中，水对容器底的压强是p甲；将1kg酒精倒入乙容器中，酒精对容器底的压强是p乙，则p甲与p乙的关系为（ B ）

A．p甲＞p乙    B．p甲＜p乙 

C．p甲＝p乙    D．无法判断

【分析】若直接利用液体压强公式p＝ρgh来求解，由于ρ水＞ρ酒精，h水＜h酒精，无法直接比p甲与p乙的大小。故需要假设成圆柱形容器做分析
【解答】解：对于圆柱体的容器，加入相同质量的水和酒精时，由于m水＝m酒精=1kg，ρ酒精＝0.8ρ水，那么V酒精＝1.25V水，h酒精＝1.25h水；
转到本题，结合图中给出的容器形状：上细下粗，那么h酒精＞1.25h水，则：
F酒精＝p酒精S＝ρ酒精gh酒精S＝0.8ρ水g•1.25h水S＞F水，

即：质量相同的水和酒精对薄片的压力：F酒精＞F水；底面积相同，所以压强：p酒精＞p水
